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Αγαπητοί συνάδελφοι και μέλη της Πανεπιστημιακής Κοινότητας,  

Στο αρχείο που επισυνάπτεται παρουσιάζουμε μια «ενδιάμεση έκθεση», δηλαδή έναν 
πρώτο, συνοπτικό απολογισμό της πρυτανικής αρχής που ανέλαβε τη διοίκηση του 
Ιδρύματος τον Σεπτέμβριο του 2018. Ο απολογισμός αυτός δεν ανταποκρίνεται σε μια 
τυπική υποχρέωση του πρυτανικού συμβουλίου. Εκφράζει όμως έμπρακτα την 
προσήλωσή μας στην αρχή της λογοδοσίας.  

Η έκθεση πεπραγμένων της διοίκησης στο διάστημα που μεσολάβησε από την 
ενσωμάτωση του ΤΕΙ Ηπείρου στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων είναι επιβεβλημένη για δυο 
ακόμα λόγους: πρώτον, για να αποσαφηνιστεί όσο γίνεται καλύτερα η φυσιογνωμία 
του αρχίζει να αποκτά το νέο Πανεπιστήμιο˙ και δεύτερον, για να σχηματίσει όλη η 
κοινότητα μια αντικειμενική εικόνα των συγκριτικών πλεονεκτημάτων, αλλά και των 
προβλημάτων, που έχει το Ίδρυμα.  

Το Πανεπιστήμιο είναι ένας χώρος γνωριμίας με το ανοίκειο και από συστάσεώς 
του, έχει διττό ρόλο: από την μία πλευρά, διατηρεί άρρηκτη την αλυσίδα της γνώσης, 
μεταδίδοντας ό,τι ήδη γνωρίζουμε στις επόμενες γενιές˙ από την άλλη πλευρά, 
λειτουργεί ως εργαστήριο, όπου παράγεται διαρκώς νέα γνώση. Στη νέα 
πραγματικότητα, στα δυο παραπάνω στοιχεία θα πρέπει να προσθέσουμε κι ένα τρίτο: 
την αναπτυξιακή διάσταση, που ενοποιεί το έργο που παράγεται στο Ίδρυμα και το 
μετουσιώνει σε εθνικό κεφάλαιο και περιουσία ολόκληρης της κοινωνίας.  

Αλλά, και πάλι, ο ρόλος του Πανεπιστημίου δεν εξαντλείται σ’ αυτά. Μετά την 
εμπειρία της δεκάχρονης κρίσης, το ελληνικό Πανεπιστήμιο θα πρέπει να αποτελέσει 
υπόδειγμα χρηστής διαχείρισης, πρότυπο διαφάνειας και φάρο ήθους. Δεν πρόκειται 
για ευφημισμό. Η ακαδημαϊκή κοινότητα αποτελείται από δοκιμασμένους επιστήμονες, 
έμπειρα διοικητικά στελέχη και νέους φοιτητές, που αναζητούν την εκπλήρωση των 
ονείρων τους σε μια καλύτερη κοινωνία.  

Προφανώς, θαύματα δεν γίνονται. Η νέα διοίκηση έχει όμως ένα στρατηγικό 
σχέδιο, που αποπειράται να ξεδιπλώσει με μεθοδικότητα και συνέπεια. Οι στόχοι είναι: 

 Ένα νέο, μεγάλο και ενιαίο Ίδρυμα, με ενιαία διοίκηση και ενιαίες υπηρεσίες.  
 Ένα Πανεπιστήμιο άξιο του ονόματός του στην εκπαίδευση και την έρευνα. Με 

εκσυγχρονισμένες δομές, διεπιστημονικότητα, εξωστρέφεια και έντονο το στοιχείο 
της διαδραστικότητας σε όλες τις λειτουργίες του. 

 Ένα συγκροτημένο επιστημονικό-τεχνολογικό οικοσύστημα, αναγνωρίσιμο από την 
τοπική κοινωνία και χρήσιμο στον τόπο. Με δικτύωση και συνέργειες σε πολλά 
επίπεδα, έξω από τις πελατειακές πρακτικές του παρελθόντος.  

 Ένα περιβάλλον ελεύθερης διακίνησης ιδεών, καλλιτεχνικής δημιουργίας, 
προβληματισμού και ενεργητικής υπεράσπισης των δικαιωμάτων ολόκληρης της 
κοινωνίας.  
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Δεν διεκδικούμε το αλάθητο. Υπερασπιζόμαστε όμως τις αρχές και το έργο μας, 
που μπορεί ασφαλώς να γίνει πολύ καλύτερο εάν συμβάλουν όλα τα μέλη της 
κοινότητας με την κριτική, τις υποδείξεις, και, κυρίως, τη συμμετοχή τους σε όλες τις 
δραστηριότητες του Ιδρύματος.  

 

Το Πρυτανικό Συμβούλιο 
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Συνοπτικός απολογισμός έργου της Διοίκησης στην περίοδο Σεπτέμβριος 2018 – 
Δεκέμβριος 2019 

 
I. Ακαδημαϊκές λειτουργίες και αξιολόγηση 
 Ενεργοποίηση 8 νέων Τμημάτων με πυρήνα προσωπικό του πρώην ΤΕΙ. Έναρξη 

λειτουργίας του νέου Τμήματος Ψυχολογίας. 
 Ολοκλήρωση της διαδικασίας ένταξης προσωπικού του πρώην ΤΕΙ στο Πανεπιστήμιο.  
 Εξασφάλιση 48 νέων θέσεων ΔΕΠ και 92 θέσεων διδακτικού προσωπικού στο 

πρόγραμμα απόκτησης ακαδημαϊκής εμπειρίας. 
 Αναβάθμιση της λειτουργίας του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης (νέα προγράμματα, 

πρόσθετο προσωπικό, εσωτερικός κανονισμός, νέες διαδικασίες αξιολόγησης 
προγραμμάτων).  

 Ίδρυση Κέντρου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων (Διετή 
Προγράμματα). Εκπόνηση προγραμμάτων σπουδών στην Κοινωνική Οικονομία και 
τις Ιχθυοκαλλιέργειες. 

 Προμήθεια και εγκατάσταση συστήματος ηλεκτρονικής αξιολόγησης διδακτικού 
έργου, περιγραφής μαθημάτων και έκδοσης στατιστικών στοιχείων. Σύνδεση με το 
Εθνικό Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας της ΑΔΙΠ.  

 Πιστοποίηση του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας (ΕΣΔΠ) του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και του πρώην ΤΕΙ Ηπείρου. 

 Πιστοποίηση του Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών (ΠΠΣ) του Τμήματος 
Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής και ολοκλήρωση διαδικασίας  πιστοποίησης του 
ΠΠΣ του Τμήματος Ιατρικής.  
 

II. Έρευνα  
Επιχειρησιακά προγράμματα 
1. Υποβολή τεσσάρων ιδρυματικών προτάσεων (κάθε πρόταση αποτελεί ένα 
ολοκληρωμένο ερευνητικό πρόγραμμα) στο επιχειρησιακό πρόγραμμα  
«Ανταγωνιστικότητα Επιχειρηματικότητα και Καινοτομία» με τίτλο «Υποστήριξη της 
Περιφερειακής Αριστείας»:  

 Ανάπτυξη ερευνητικών υποδομών για τον σχεδιασμό, την παραγωγή και την 
ανάδειξη των χαρακτηριστικών ποιότητας και ασφάλειας αγροδιατροφικών και 
βιολειτουργικών προϊόντων (ΕΥ- ΑΓΡΟΔΙΑΤΡΟΦΗ). 

 Κέντρο Έρευνας, Ποιοτικής Ανάλυσης Υλικών Πολιτισμικής Κληρονομιάς και 
Επικοινωνίας της Επιστήμης. 

 Ανάπτυξη νέων υποδομών που οικοδομούν "ικανότητα" στη βιοϊατρική έρευνα 
(BIOMED-20). 

 Διώνη: Υπολογιστική υποδομή επεξεργασίας και ανάλυσης μεγάλου όγκου 
δεδομένων. 

2. Προετοιμασία για υποβολή πρότασης στο επιχειρησιακό πρόγραμμα «Μεταρρύθμιση 
Δημόσιου Τομέα» με τίτλο «Ενίσχυση και επιτάχυνση των διαδικασιών συγχωνεύσεων 
και καταργήσεων ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης» (προκήρυξη του Υπουργείου 
Ανάπτυξης για την Ψηφιακή Αναβάθμιση). 
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ΕΛΚΕ 
 Πλήρης τεχνική, διοικητική, οικονομική και λειτουργική ενσωμάτωση του ΕΛΚΕ του 

ΤΕΙ Ηπείρου στον ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Ολοκλήρωση του Κανονισμού Χορήγησης Υποτροφιών και χρηματοδότηση 

υποτροφιών σε υποψήφιους διδάκτορες και μεταδιδάκτορες των ακαδημαϊκών 
τμημάτων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Ολοκλήρωση του Κανονισμού Διάδοσης και Αξιοποίησης της Έρευνας με σκοπό την 
κάλυψη τελών αιτήσεων για διπλώματα ευρεσιτεχνίας και δαπανών δημοσιεύσεων 
ερευνητικών αποτελεσμάτων. 

 Στελέχωση και ολοκλήρωση της αναδιοργάνωσης της ΜΟΔΥ ΕΛΚΕ. Ενίσχυση του 
Τμήματος Προμήθειας Αγαθών, Υπηρεσιών και Μισθώσεων και του Τμήματος 
Διοικητικών Υπηρεσιών. 

 Αναμόρφωση των διαδικασιών, των οδηγιών εργασίας και των εντύπων του ΕΛΚΕ 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και αναβάθμιση του Συστήματος Διαχείρισης 
Ποιότητας μετά από εξωτερική επιθεώρηση από πιστοποιημένους εξωτερικούς 
επιθεωρητές. 

 Ολοκλήρωση της προσαρμογής του συστήματος διαχείρισης έργων του ΕΛΚΕ του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στις απαιτήσεις του υφιστάμενου θεσμικού πλαισίου 
λειτουργίας των ΕΛΚΕ (απευθείας αναθέσεις κ.ά.). 

 Προτυποποίηση συμβάσεων με τρίτους. 
 Ενεργοποίηση των διαδικασιών ηλεκτρονικής υποβολής έργων με πλήρη 

ηλεκτρονική παρακολούθηση (πλήρη ηλεκτρονική παρακολούθηση και διαχείριση 
των έργων του ΤΕΙ Ηπείρου). 

 Εκπόνηση Απογραφικού Δελτίου και Δεικτών Λειτουργίας που αναφέρονται στην 
υλοποίηση της χρηματοδοτούμενης έρευνας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων μέσω του 
ΕΛΚΕ για την ΑΔΙΠ. 

 
Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο 
 Συγκρότηση Πανεπιστημιακού Ερευνητικού Κέντρου (Π.Ε.Κ.) του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων και έκδοση του Εσωτερικού Κανονισμού (ΦΕΚ 590/26-02-2019, τ. Β΄). 
 Προκήρυξη θέσεων διευθυντών και μελών των συντονιστικών επιτροπών των έξι 

Ινστιτούτων του Πανεπιστημιακού Ερευνητικού Κέντρου, μετά από Συγκρότηση 
εξωτερικής επιτροπής, και δημοσίευσή τους στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (ΦΕΚ 
609/23-08-2019, τ. Υ.Ο.Δ.Δ., ΦΕΚ 608/23-08-2019, τ. Υ.Ο.Δ.Δ.). 

 Εκπόνηση στρατηγικής ανάπτυξης του Πανεπιστημιακού Ερευνητικού Κέντρου, 
διερεύνηση υπαρχουσών υποδομών τεχνολογίας και εξοπλισμού, σχέδια 
συγκρότησης των Ινστιτούτων. 

 Έναρξη της διαδικασίας αγοράς εξοπλισμού για το Πανεπιστημιακό Ερευνητικό 
Κέντρο, διαμόρφωση χώρων στις εγκαταστάσεις του πρώην T.E.I. Ηπείρου. 

 
III. Υποδομές και ανάπτυξη 
 Σχεδιασμός και υλοποίηση αδιάλειπτης, αξιόπιστης και ταχύτατης επικοινωνίας 

Ηλεκτρονικού Ταχυδρομείου G-Suite για όλη την ακαδημαϊκή κοινότητα. 
 Ενοποίηση και αναβάθμιση των Φοιτητολογίων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και 

του πρώην ΤΕΙ Ηπείρου. 
 Σχεδιασμός και υλοποίηση υποδομής για ψηφιακή διακίνηση εγγράφων, ψηφιακές 

υπογραφές, ηλεκτρονικό πρωτόκολλο. Προετοιμασία και συντονισμός ενεργειών για 
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την εκπαίδευση του προσωπικού, ώστε να τεθεί σε πλήρη λειτουργία από τις αρχές 
του 2020. 

 Ενοποίηση περιβάλλοντος ηλεκτρονικής εργασίας με την παροχή σε όλο το 
ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό αδειών Office365 και απεριόριστες άδειες για 
όλους τους Φοιτητές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Σχεδιασμός και υλοποίηση νέας ενιαίας ιστοσελίδας του Ιδρύματος και προσαρμογή 
σε αυτή όλων των Τμημάτων του πρώην ΤΕΙ Ηπείρου.  

 Σύναψη συνεργασίας με το Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας 
(ΕΔΥΤΕ) για υπηρεσίες ψηφιακής υποστήριξης– πρόταση συμμετοχής στο 
πρόγραμμα ΗΦΑΙΣΤΟΣ- συμμετοχή στο σύστημα ΔΙΑΥΛΟΣ και οργάνωση 
διαδικασίας και προμήθεια κατάλληλου εξοπλισμού για ζωντανές παρουσιάσεις των 
εκδηλώσεων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Συνεργασία Πανεπιστημίου Ιωαννίνων με GUNET για υπηρεσίες Ψηφιακής 
Υποστήριξης. 

 Οργάνωση και Υλοποίηση δράσης Ανακύκλωσης Ηλεκτρικών και Ηλεκτρονικών 
Συσκευών – υλοποίηση Α’ φάσης  και έναρξη της Β’ φάσης από την 
Πανεπιστημιούπολη Άρτας. 

 Σύνταξη και υποβολή Τεχνικών Δελτίων ΠΔΕ: Αναβάθμιση Διοικητικών Υπηρεσιών 
σε Ψηφιακό και Λοιπό Εξοπλισμό του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Αναβάθμιση 
Εκπαιδευτικών Υποδομών Εργαστηρίων Ακαδημαϊκών Τμημάτων Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, Αναβάθμιση Υποδομών Φοιτητικής Μέριμνας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 
IV. Φοιτητική μέριμνα και κινητικότητα 
 Σημαντική αύξηση του συνόλου των χορηγούμενων κλινών- δωματίων των 

πρωτοετών προπτυχιακών φοιτητών στην πανεπιστημιούπολη Δουρούτης με 
τριπλασιασμό των διαθέσιμων θέσεων και παραλαβή νέου υλικοτεχνικού 
εξοπλισμού. 

 Έγκριση νέου εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας ΦΚΠΙ που ρυθμίζει το πλαίσιο 
λειτουργίας όλων των κτηριακών συγκροτημάτων για τη στέγαση των φοιτητών. 

 Ανανέωση του εξοπλισμού του φοιτητικού εστιατορίου. 
 
V. Δικτύωση και συνέργειες στο ελληνικό και το διεθνές περιβάλλον 
 Συνεργασία μεταξύ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και του Πανεπιστημίου Illinois 

του Σικάγο στον Τομέα της Αιματολογίας και Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών.  
 Διοργάνωση Θερινού Σχολείου με θέμα "Ιστορία της Ιατρικής". Διοργάνωση 

διδασκαλίας μαθημάτων της Ιστορίας της Ιατρικής για το καλοκαίρι του 2020 στο 
Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.  

 Υπογραφή Μνημονίου Συνεργασίας ανάμεσα στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και το 
Ίδρυμα Έρευνας και Τεχνολογίας (Ι.Τ.Ε.).  

 Συμμετοχές του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σε διεθνή ακαδημαϊκά δίκτυα: Συμμετοχή 
στο ASEAN European Academic University Network (UNINET 2019) που 
πραγματοποιήθηκε στην πόλη Ντανάγκ/ Βιετνάμ. 

 Εκπροσώπηση των ελληνικών Πανεπιστημίων, στην Γενική Συνέλευση της ένωσης 
των Πανεπιστημίων της Αδριατικής «UNIADRION» που πραγματοποιήθηκε στις 
07/05/2019 στην πόλη Μπούντβα/ Μαυροβούνιο. 

 Συνεργασία του Κέντρου Διδασκαλίας Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού 
(ΚΕ.Δ.Ε.Γ.ΠΟ.) με το Δήμο Ιωαννιτών με χρηματοδότηση της Μη Κερδοσκοπικής 
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Οργάνωσης INTERSOS και της Ύπατης Αρμοστείας των Ηνωμένων Εθνών για 
μαθήματα διδασκαλίας της ελληνικής γλώσσας ως δεύτερης γλώσσας για 
πρόσφυγες και αιτούντες άσυλο που διαμένουν στη Δομή Φιλοξενίας «Αγία Ελένη» 
καθώς και στον αστικό ιστό της πόλης των Ιωαννίνων. 

 
VI. Προβλήματα και προκλήσεις  

Κτιριακές υποδομές 
 Εκκρεμεί η μελέτη και η υλοποίηση του σχεδίου ανέγερσης φοιτητικών εστιών και 

κτιριακών εγκαταστάσεων για τη μόνιμη στέγαση του Πανεπιστημιακού 
Ερευνητικού Κέντρου. 

 Εκκρεμεί η αναβάθμιση/επέκταση του Ζωοτροφείου.  
 Εκκρεμεί η συντήρηση κτιρίων, ιδιαίτερα, στη Σχολή Θετικών Επιστημών και τη 

Φιλοσοφική Σχολή. 
 Εκκρεμεί η δημιουργία κτιρίου για το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών.  
 Εκκρεμεί η ενεργειακή αναβάθμιση όλης της πανεπιστημιούπολης. 
 Εκκρεμεί η ορθολογική κατανομή χώρων, ιδιαίτερα, στο Τμήμα Ιατρικής και το 

Μεταβατικό κτίριο.  
 

Στελέχωση 
 Υπάρχουν οξείες ανάγκες σε διοικητικό προσωπικό. 
 Δεν έχει ρυθμιστεί το θέμα των συμβασιούχων στην Εταιρεία Διαχείρισης και τον 

ΕΛΚΕ. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 
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Α. Συνοπτικός απολογισμός έργου της Συγκλήτου 
για τη χρονική περίοδο Σεπτεμβρίου 2018 – Δεκεμβρίου 2019 

 
1. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 
 Ανάθεση επιμέρους αρμοδιοτήτων στους Αντιπρυτάνεις  και καθορισμός σειράς 

αναπλήρωσης του Πρύτανη. 
 Ανασυγκρότηση Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης 

Περιουσίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Ορισμός Προσωρινών Κοσμητειών των νέων Σχολών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, 

σύμφωνα με τον Ν. 4559/2018. 
 Ορισμός Προσωρινών Συνελεύσεων των νέων Τμημάτων του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων, σύμφωνα με τον Ν. 4559/2018. 
 Συγκρότηση Προσωρινών Συνελεύσεων μη αυτοδύναμων Τμημάτων του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  
 Προσωρινός Οργανισμός Διοίκησης Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Ορισμός Προέδρων των Προσωρινών Συνελεύσεων των νέων Τμημάτων και 

Κοσμητόρων και Προσωρινών Κοσμητειών των νέων Σχολών του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων, σύμφωνα με τον Νόμο 4559/2018. 

 Ορισμός Προϊσταμένου Τμήματος Ταμειακής Διαχείρισης (Χρηματοοικονομικής 
Διαχείρισης) της Δ/νσης Οικονομικής  και Διοικητικής Υποστήριξης του ΕΛΚΕ του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

 Ορισμός Προϊσταμένων Διεύθυνσης Οικονομικής και Διοικητικής Υποστήριξης του 
ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 

2. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 

 Τροποποίηση του αλγορίθμου κατανομής πιστώσεων του τακτικού προϋπολογισμού 
του Πανεπιστημίου για τα Τμήματα της Πολυτεχνικής Σχολής. 

 Οικονομικός απολογισμός του ΤΕΙ Ηπείρου οικονομικού έτους 2018 (μέχρι 30-9-2018). 
 Έγκριση Συγκλήτου Πανεπιστημίου Ιωαννίνων της προηγηθείσης διαδικασίας, 

καθώς, επίσης, και του κατακυρωτικού αποτελέσματος διαγωνισμού ανάδειξης 
παρόχου υπηρεσιών για την εκμετάλλευση του Φοιτητικού Εστιατορίου του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Απολογισμός του Τακτικού Προϋπολογισμού και των Δημοσίων Επενδύσεων του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων οικονομικού έτους 2018. 

 Έγκριση Οικονομικού Απολογισμού έτους 2017, Εκτιμήσεων έτους 2018 και Ετήσιου 
Οικονομικού Προϋπολογισμού έτους 2019 του ΕΛΚΕ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Διαδικασίες υποβολή- έγκρισης οικονομικών αιτημάτων τακτικού προϋπολογισμού 
και Π.Δ.Ε. - Διαγωνισμοί προμήθειας υλικών και υπηρεσιών. 

 Έγκριση προϋπολογισμού του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για το οικονομικό έτος 
2019. 

 Έγκριση προϋπολογισμού του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για το οικονομικό έτος 2019. 

 Έγκριση διάθεσης ποσού 10.000 Ευρώ από τα ταμειακά διαθέσιμα του ΕΛΚΕ για τη 
χρηματοδότηση του έργου με τίτλο «Ανθρώπινη Φιγούρα και Χώρος». 
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 Ορισμός ορκωτού ελεγκτή λογιστή για τον τακτικό έλεγχο του Ειδικού Λογαριασμού 
Κονδυλίων Έρευνας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, οικονομικού έτους 2018. 

 Έγκριση Τροποποιημένου Τεχνικού Δελτίου του Έργου της Δ/νσης Τεχνικών 
Υπηρεσιών με τίτλο «Επέκταση και Συντήρηση Προσωρινών και Μονίμων Κτιρίων 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων». 

 Απόδοση εσόδων Π.Μ.Σ. χρήσης 2018 προς τον τακτικό προϋπολογισμό του 
Ιδρύματος. 

 Απόδοση εσόδων ΕΛΚΕ χρήσης 2018 προς τον τακτικό προϋπολογισμό του Ιδρύματος. 
 Τροποποίηση Σύμβασης Σίτισης Φοιτητών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Κάλυψη τελών αιτήσεων για Διπλώματα Ευρεσιτεχνίας (Εθνικά) από τα περιουσιακά 

ταμειακά διαθέσιμα του Ε.Λ.Κ.Ε. 
 Έγκριση υποβολής αιτήσεων ακύρωσης και αναστολής εκτέλεσης της ΚΥΑ που 

αφορά την επιστροφή των δανειοδοτήσεων-χρηματοδοτήσεων από διάφορα ΑΕΙ προς 
το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων.  

 Ορισμός ποσού προς απόδοση από τα ετήσια έσοδα του ΕΛΚΕ χρήσης 2018 προς τον 
τακτικό προϋπολογισμό του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων βάσει του Ν. 4485/2017. 

 Κανονισμός Χορήγησης Υποτροφιών του Ειδικού Λογαριασμού Κονδυλίων Έρευνας 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 
3.  ΦΟΙΤΗΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 
 Έγκριση για ενοικίαση δωματίων σε ξενοδοχεία της πόλης, προκειμένου να 

καλυφθούν στεγαστικές ανάγκες φοιτητών και καθορισμός πηγής επιβάρυνσης της 
αντίστοιχης δαπάνης. 

 Έγκριση εγγραφών εισαγομένων-επιτυχόντων φοιτητών ειδικών κατηγοριών. 
 Κάλυψη αναγκών στέγασης των φοιτητών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Φοιτητική Μέριμνα- Σίτιση Φοιτητών Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Αριθμός φοιτητών δικαιούχων σίτισης στα φοιτητικά εστιατόρια του πρώην ΤΕΙ 

Ηπείρου.  
 Έγκριση Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας των Φοιτητικών Κατοικιών του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Παράταση λειτουργίας Συλλογικών Οργάνων, Διοικητικού Έργου και Διδακτικού 

Έργου Τμημάτων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για το ακαδημαϊκό έτος 2018-2019. 
 Έγκριση διαδικασίας εφαρμογής της παραγράφου 5 του άρθρου 5 του Ν. 4559/2018 

για το ακ. έτος 2019-2020, για τη λήψη πτυχίου από τους φοιτητές του πρώην ΤΕΙ 
Ηπείρου. 

 Επαγγελματικά δικαιώματα αποφοίτων του ΠΣΕ Εφαρμοσμένης Αγροοικολογίας του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Καθορισμός προθεσμίας υποβολής δήλωσης προτίμησης φοιτητών/τριών του 
Τμήματος Φ.Π.Ψ. στα Τμήματα Φιλοσοφίας ή Ψυχολογίας, σύμφωνα με την παρ. 10β 
του άρθρου 6 του Ν. 4559/2018, όπως αντικαταστάθηκε από την παρ. 1β του άρθρου 80 
του Ν. 4598/2019. 

 Αιτήσεις φοιτητών του Τμήματος Φ.Π.Ψ. για δήλωση προτίμησης Τμήματος, 
σύμφωνα με το άρθρο 6 του Ν. 4559/2018. 

 Εκπαίδευση φοιτητών των Τμημάτων Νοσηλευτικής και Λογοθεραπείας του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων σε Νοσηλευτικά Ιδρύματα της χώρας. 
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4.  ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ 
 

 Έγκριση πρόσληψης Πανεπιστημιακών Υποτρόφων από Τμήματα του 
Πανεπιστημίου μας. 

 Παιδαγωγική και Διδακτική Επάρκεια του Πτυχίου Τμημάτων του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. 

 Τροποποίηση πιστωτικών μονάδων (ECTS) του Προγράμματος Προπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας. 

 Επικαιροποίηση Μητρώων εσωτερικών και εξωτερικών μελών Τμημάτων του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για τη συγκρότηση των επιτροπών κρίσης για την επιλογή 
και εξέλιξη Καθηγητών (όλων των βαθμίδων) Τμημάτων του Πανεπιστημίου μας 
(Υπουργική Απόφαση Φ.122.1/6/14241/Ζ2/27-01-2017). 

 Απονομή ενιαίου και αδιάσπαστου τίτλου σπουδών μεταπτυχιακού επιπέδου 
(integrated master) από Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Έγκριση των Κανονισμών Διδακτορικών Σπουδών Τμημάτων του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. 

 Κατανομή διδακτικού έργου μελών Ε.Ε.Π., με ειδικότητα στη διδασκαλία ξένων 
γλωσσών, για το ακ. έτος 2018-2019. 

 Αντιστοιχίες μαθημάτων Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων (Τμήμα Μετάφρασης 
και Διερμηνείας) με Τμήματα άλλων ΑΕΙ. 

 Αιτήσεις φοιτητών του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων (Τμήματος Μετάφρασης 
και Διερμηνείας) για δυνατότητα παρακολούθησης μαθημάτων Α΄ και Β΄ εξαμήνου. 

 Ακαδημαϊκό Ημερολόγιο 2019-2020 του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Αντιστοίχιση μαθημάτων προγράμματος σπουδών του Τμήματος Φιλοσοφίας, 

Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας με τα μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών του 
Τμήματος Ψυχολογίας. 

 Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών. 
 Αντιστοίχιση μαθημάτων Προπτυχιακών Προγραμμάτων Σπουδών Τμημάτων του 

πρώην ΤΕΙ Ηπείρου με τα μαθήματα των Π.Π.Σ. νέων Τμημάτων του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. 

 
5. ΔΙΑΦΟΡΑ ΘΕΜΑΤΑ 

 
 Απονομή του τίτλου του Επίτιμου Καθηγητή σε διακεκριμένους επιστήμονες. 
 Απονομή του τίτλου του Επίτιμου Διδάκτορα σε διακεκριμένους επιστήμονες. 
 Απονομή του τίτλου του Ομότιμου Καθηγητή σε αφυπηρετήσαντες καθηγητές του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.  
 Μητρώο Αξιολογητών των Π.Μ.Σ. και των Διδακτορικών Σπουδών των Σχολών του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Έγκριση στοχοθεσίας Πανεπιστημίου Ιωαννίνων - Έγκριση Έκθεσης Ανασκόπησης 

του Εσωτερικού Συστήματος Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Μετακινήσεις μελών ΔΕΠ. 
 Έγκριση απόφασης του Δ.Σ. της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης της 

Περιουσίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων εκλογής αντιπροέδρου του Δ.Σ. (ως Γενική 
Συνέλευση της Εταιρείας Αξιοποίησης και Διαχείρισης της Περιουσίας του Π.Ι.). 
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 Ανοικτή πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος για την επιλογή  τακτικού μέλους και 
του αναπληρωτή του για τη Γενική Συνέλευση του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και 
Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ). 

 Ορισμός χρωμάτων των νέων Σχολών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Ονομασία νέων Τμημάτων και νέων Σχολών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων στην 

Αγγλική Γλώσσα. 
 Ενημέρωση για τα Διετή Προγράμματα  Σπουδών Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. 
 Εσωτερικός Κανονισμός για το Πανεπιστημιακό Ερευνητικό Κέντρο (ΠΕΚ) του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Ίδρυση νέων Σχολών και νέων Τμημάτων στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.  
 Ανασυγκρότηση Επιτροπής ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Ανασυγκρότηση του Υπηρεσιακού Συμβουλίου Διοικητικού Προσωπικού του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Ανασυγκρότηση της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων. 
 Σχέδιο κανονιστικής πράξης για τον καθορισμό όρων και διαδικασιών για τη 

συγκρότηση, λειτουργία και διοικητική υποστήριξη των Επιστημονικών 
Συμβουλευτικών Επιτροπών των Σχολών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Τροποποίηση του τίτλου σπουδών του Τμήματος Βιολογικών Εφαρμογών και 
Τεχνολογιών της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Συγκρότηση εκλεκτορικών σωμάτων. 
 Σύνταξη 20μελών καταλόγων εκλεκτόρων για τα νέα Τμήματα του Πανεπιστημίου 

Ιωαννίνων, σύμφωνα με το Ν. 4559/3-8-2018, άρθρο 4, παρ. 4. 
 Εσωτερικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Νέων Ερευνητών. 
 Προγραμματισμός για την ενεργοποίηση των διετών προγραμμάτων 

επαγγελματικής εκπαίδευσης. 
 Συγκρότηση επταμελών επιτροπών κρίσης στα νέα Τμήματα για κρίση μετατροπής 

των προσωποπαγών θέσεων των καθηγητών Α΄ βαθμίδας σε μόνιμες οργανικές 
θέσεις του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Πρόταση ίδρυσης Διετούς Προγράμματος Σπουδών με τίτλο «Διοίκηση 
Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων και Εκμεταλλεύσεων» στην Πρέβεζα. 

 Εισήγηση επιτροπής σχετικά με τα κριτήρια απονομής του τίτλου του Ομότιμου 
Καθηγητή σε αποχωρήσαντες καθηγητές του Ιδρύματός μας. 

 Κατανομή είκοσι (20) θέσεων για την πρόσληψη διδακτικού προσωπικού/ μελών ΔΕΠ 
στα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020. 

 Προκήρυξη Διευθυντών και μελών επιτροπών για τα Ινστιτούτα του 
Πανεπιστημιακού Ερευνητικού Κέντρου (Π.Ε.Κ.) του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Συγκρότηση του Συμβουλίου του Κέντρου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Κατανομή θέσεων στα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων διδασκόντων με το 
πρόγραμμα «Απόκτηση Ακαδημαϊκής Διδακτικής Εμπειρίας σε Νέους Επιστήμονες 
Κατόχους Διδακτορικού». 

 Οργάνωση υποβολής προτάσεων στο Πρόγραμμα Περιφερειακής Αριστείας. 
 Λειτουργία-Διαχείριση Κέντρου Επιμόρφωσης και Δια Βίου Μάθησης. 
 Ανασυγκρότηση του Τεχνικού Συμβουλίου του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Μετατροπή των προσωποπαγών θέσεων μελών ΔΕΠ του πρώην ΤΕΙ Ηπείρου σε 

οργανικές θέσεις του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
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 Επιλογή πενταμελούς Επιτροπής Αξιολόγησης Διευθυντών και μελών των 
Ινστιτούτων του Πανεπιστημιακού Ερευνητικού Κέντρου (Π.Ε.Κ.) του Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. 

 Ίδρυση Κέντρου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (Κ.Ε.Ε.). 
Ορισμός Συμβουλίου του Κ.Ε.Ε. Ορισμός των Διευθυντών του Κ.Ε.Ε. Ορισμός τίτλων 
προτάσεων διετών προγραμμάτων Κ.Ε.Ε. 

 Προτάσεις των Κοσμητειών για δημιουργία νέων θέσεων ΕΔΙΠ στο Πανεπιστήμιο 
Ιωαννίνων. 

 Πρόγραμμα Περιφερειακής Αριστείας - Προετοιμασία Προτάσεων Πανεπιστημίου 
Ιωαννίνων. 

 Νέα Προγράμματα Σπουδών των νέων Τμημάτων του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών. 
 Έγκριση σφραγίδας και λογοτύπου της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Επιλογή Δ/ντών και Τριμελών Συντονιστικών Επιτροπών των Ινστιτούτων του 

Πανεπιστημιακού Ερευνητικού Κέντρου (Π.Ε.Κ.) του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Έγκριση Κανονισμού Λειτουργίας του Κέντρου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (Κ.Ε.Ε.) 

του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Μετονομασία του Τομέα Φιλοσοφίας και του Τομέα Παιδαγωγικής του Τμήματος 

Φιλοσοφίας, Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας (μετονομασία του Τμήματος Φ.Π.Ψ. σε 
Τμήμα Φιλοσοφίας, σύμφωνα με τον Ν. 4559/2018). 

 Κάλυψη διδακτικών αναγκών ΠΠΣ του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του 
πρώην ΤΕΙ Ηπείρου. 

 Αιτήσεις μετακίνησης υποψηφίων διδακτόρων από το Τμήμα Φιλοσοφίας, 
Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής στο Τμήμα Ψυχολογίας της 
Σχολής Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (παράγρ. 12, άρθρο 6 
του Ν. 4559/2018). 

 Μετατάξεις εκπαιδευτικών από την α΄βάθμια και τη β΄βάθμια Εκπαίδευση σε 
Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Κατανομή δεκαπέντε (15) θέσεων στα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για 
πρόσληψη διδασκόντων του Π.Δ. 407/1980 για το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020. 

 Κατανομή είκοσι οκτώ (28) θέσεων για πρόσληψη διδακτικού προσωπικού/μελών 
ΔΕΠ στα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020. 

 Προκηρύξεις θέσεων μελών ΔΕΠ των νέων μη αυτοδύναμων Τμημάτων. 
 Εισήγηση στο Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων για δημιουργία νέων θέσεων 

ΕΔΙΠ στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. 
 Συζήτηση επί επιστολής της Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
 Σύμφωνο συνεργασίας μεταξύ του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας και του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
 Πρόταση Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων για 

διοικητικά θέματα. 
 Νέα Τμήματα του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων - Απόφαση αναστολής λειτουργίας 

τους από το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων. 
 Δημιουργία έργου με τίτλο «Αξιοποίηση αποτελεσμάτων έρευνας στο Πανεπιστήμιο 

Ιωαννίνων» από τα ετήσια έσοδα του Ε.Λ.Κ.Ε.  
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6.  ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ-ΜΟΝΑΔΕΣ 
 

 Ίδρυση Μονάδας με τίτλο «Εργαστήριο Σπερματολογίας» στην Ουρολογική Κλινική 
του Χειρουργικού Τομέα του Τμήματος Ιατρικής. 

 Ίδρυση Εργαστηρίου στο Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών με τίτλο 
«Εργαστήριο Περιβαλλοντικών και Φυσικοχημικών Μελετών». 

 Ίδρυση Εργαστηρίου με τίτλο «Εργαστήριο Περιβαλλοντικών και Φυσικοχημικών 
Μελετών» στο Τμήμα Βιολογικών Εφαρμογών και Τεχνολογιών της Σχολής 
Επιστημών Υγείας. 

 Ίδρυση Εργαστηρίου Ιστορικής Έρευνας Νεότερων και Σύγχρονων Κοινωνιών στον 
Τομέα Ιστορίας Νεωτέρων Χρόνων του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας της 
Φιλοσοφικής Σχολής. 

 Ίδρυση Μονάδας με τίτλο «Κέντρο Νόσου Πάρκινσον και Κινητικών Διαταραχών» 
στην Νευρολογική Κλινική του Τομέα Νευρικού Συστήματος και Αισθητηρίων του 
Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Ίδρυση Μονάδας με τίτλο «Μονάδα Αυξημένης Φροντίδας Θρομβόλυσης-Αγγειακών 
Εγκεφαλικών Επεισοδίων» στην Νευρολογική Κλινική του Τομέα Νευρικού 
Συστήματος και Αισθητηρίων του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Ίδρυση Μονάδας με τίτλο «Μονάδα έγχυσης βιολογικών παραγόντων και 
ανοσοκατασταλτικών φαρμάκων ασθενών με αυτοάνοσα ρευματικά νοσήματα» στη 
Ρευματολογική Κλινική του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας. 

 Ίδρυση Εργαστηρίων α) «Διδακτικής των Θετικών Επιστημών και Εκπαίδευσης για 
την Αειφορία» β) «Διαπολιτισμικής Εκπαίδευσης και Διαφοροποιημένης 
Παιδαγωγικής» και γ) «Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Διαπροσωπικών Σχέσεων» 
στο Παιδαγωγικό Τμήμα Νηπιαγωγών της Σχολής Επιστημών Αγωγής του 
Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Ίδρυση Αγγειοχειρουργικής Κλινικής στο Χειρουργικό Τομέα του Τμήματος Ιατρικής 
της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 

 Τροποποίηση του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας της Κλινικής Φυσικής 
Ιατρικής και Αποκατάστασης του Τμήματος Ιατρικής της Σχολής Επιστημών Υγείας 
του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
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Β. Μονάδα Προσβασιμότητας και Κοινωνικής Στήριξης Φοιτητών του 

Πανεπιστημίου Ιωαννίνων 

Στο πλαίσιο του Υποέργου «ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ - ΕΧΩ ΔΙΚΑΙΩΜΑ» της 
Πράξης «ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΩΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΤΟΥ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ», δημιουργήθηκε τον Μάιο του 2019 η Μονάδα 
Προσβασιμότητας και Κοινωνικής Στήριξης Φοιτητών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. 
Επιστημονικώς υπεύθυνος αυτής είναι ο Αντιπρύτανης Διοικητικών Υποθέσεων, 
Ακαδημαϊκών Υποθέσεων και Φοιτητικής Μέριμνας Καθηγητής Ιατρικής κ. Μηνάς 
Πασχόπουλος. 

Σκοπός της ιδρύσεως της Μονάδας συνιστά η παροχή εξειδικευμένων-
εξατομικευμένων υπηρεσιών και διευκολύνσεων σε φοιτητές με ειδικές εκπαιδευτικές 
ανάγκες, ώστε να δύνανται να περατώσουν έγκαιρα και επιτυχημένα τον κύκλο 
σπουδών τους. 

Η Μονάδα στεγάζεται στο κτήριο της Πανεπιστημιακής Βιβλιοθήκης, λειτουργεί 
καθημερινά από Δευτέρα έως Παρασκευή 9:00π.μ – 15:00μμ και επί του παρόντος 
διαθέτει τρία στελέχη (Βασίλης Ασπιώτης: πληροφορικός, Λουκία Χρυσάφη: 
βιβλιοθηκονόμος, Αγγελική Μάρου: γραμματειακή και λειτουργική υποστήριξη).  

Η εναρκτήρια εκδήλωση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης για ζητήματα 
φοιτητών με Αναπηρία καθώς και τα επίσημα εγκαίνια της Μονάδας 
πραγματοποιήθηκαν την Τετάρτη 23-10-2019 στο αμφιθέατρο της Βιβλιοθήκης, 
παρουσία πλήθους μελών της ακαδημαϊκής κοινότητος αλλά και φορέων της πόλεως 
των Ιωαννίνων.  

Η Μονάδα δέχεται και εξυπηρετεί σε καθημερινή βάση φοιτητές με Αναπηρία ή 
μαθησιακές δυσκολίες, προστατεύοντας τα ευαίσθητα προσωπικά τους δεδομένα 
σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. Η γραμματεία της Μονάδας καταγράφει και 
καταχωρεί τις τρέχουσες ανάγκες και τα προβλήματα του φοιτητή με Αναπηρία και στη 
συνέχεια επιδιώκεται η επίλυσή τους με τη χρήση των διαθέσιμων μέσων (κατάλληλα 
λογισμικά Η/Υ, μετατροπή πανεπιστημιακών συγγραμμάτων και οδηγών σπουδών σε 
ακουστική μορφή προσβάσιμη σε εντυποανάπηρους φοιτητές κ.ά). Σημειώνεται, επίσης, 
ότι για τη γνωστοποίηση του έργου της Μονάδας δημιουργήθηκε και λειτουργεί η 
Ιστοσελίδα socialsupport.unit.uoi.gr . 

Για την επίλυση ζητημάτων που άπτονται ακαδημαϊκών διαδικασιών και 
φοίτησης η Μονάδα επικοινωνεί και ενημερώνει τους συμβούλους Καθηγητές της 
Επιτροπής ΑμεΑ των οικείων Τμημάτων. Επιπροσθέτως, οι Γραμματείες του συνόλου 
των Τμημάτων του Ιδρύματος διαθέτουν αρμοδίους για ζητήματα φοιτητών με 
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αναπηρία υπαλλήλους, οι οποίοι βρίσκονται σε αγαστή συνεργασία με τη Μονάδα με 
στόχο την αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των φοιτητών της εν λόγω κατηγορίας. 
Στο εγγύς μέλλον δε προγραμματίζεται η διεξαγωγή σεμιναρίου επιμόρφωσης των 
συγκεκριμένων μελών του διοικητικού προσωπικού.  

Εν συνεχεία, για τη «χαρτογράφηση» του Ιδρύματος και την επεξεργασία των 
στατιστικών δεδομένων των φοιτητών με Αναπηρία ολοκλήρου του Πανεπιστημίου, η 
Μονάδα συνεργάστηκε με το Γραφείο Προστασίας Προσωπικών δεδομένων. Ενώ η 
διαδικασία βρίσκεται ακόμη σε εξέλιξη, έχουν ήδη ταυτοποιηθεί οι περιπτώσεις 230 
κατά προσέγγιση φοιτητών με Αναπηρία ή μαθησιακές δυσκολίες, οι οποίοι φοιτούν 
στο Ίδρυμα. Οι εν λόγω φοιτητές ενημερώνονται και ατομικά μέσω τηλεφωνικής 
επικοινωνίας για την ύπαρξη των υπηρεσιών στήριξης που προσφέρονται στο 
Πανεπιστήμιο.   

Υπερθεματίζεται ότι έχει ήδη δημιουργηθεί ένα δίκτυο εθελοντών φοιτητών, οι 
οποίοι συμμετέχουν στις ποικίλες δράσεις της Μονάδας και προτίθενται να στηρίξουν 
συμφοιτητές τους που αντιμετωπίζουν δυσκολίες.  

Τέλος, στις 03-12-2019 (Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας) η Μονάδα συνδιοργάνωσε  
εκδήλωση ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης με τη συμμετοχή πολυάριθμων 
σωματείων ΑμεΑ της πόλης στον Πολιτιστικό Πολυχώρο «Δημήτρης Χατζής». 
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